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П Р О Т О К О Л 

№ 3 

 

Днес, 12.02.2024 г., от 15.30 часа, в зала 304 на община Шумен се 

състоя заседание на ПК по „Просвета, образование и наука”. 

 

На заседанието присъстваха:  

Албена Иванова-Неделчева   - председател 

Катя Кайрякова     - зам.- председател 

Мийрям Салим-Ахмед              - член 

Павел Павлов       - член 

Янко Янков                       - член 

Васил Тодоров     - член 

Борис Иванов     - член. 

 

На заседанието присъства още: проф. Светла Станкова - заместник-

кмет „Образование и култура”; г-жа Десислава Петрова – зам.-кмет 

„Бюджет и финанси“,  Д-р Светослава Хайнова – зам.-кмет 

„Здравеопазване  и социална политика“,  г- жа Ася Аспарухова – 

председател на ОбС,  г-жа Даниела Савчева – началник отдел 

„Образование, наука и развитие“;  директорки на детски ясли и 

представители на общинска администрация.  

 

Заседанието беше открито и ръководено от председателя на ПК ПОН 

- г-жа Албена Иванова-Неделчева, която предложи следния проект за  

 

ДНЕВЕН РЕД: 

   

1. Приемане на декларация за запазване статута на детските ясли към 

Министерството на здравеопазване./т. 1 от дневния ред на предстоящата 

сесия/; 

2. ПРИЕМАНЕ НА БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН ЗА 2024 

г./т. 6 от дневния ред на предстоящата сесия/; 

3. Представяне на Програма за управление на Община Шумен в 

мандат 2023-2027 г. /т. 8 от дневния ред на предстоящата сесия/. 

4. Отчет за изпълнението на решенията на Общински съвет за 2023 

година.  

/т. 15 от дневния ред на предстоящата сесия/. 

5. Приемане на решение за утвърждаване на състав на Експертна 

комисия съгласно Статута за присъждане „Наградата на Шумен в 

системата на образованието и науката“ за 2023 г.. 

6. Текущи въпроси: Предложение с Вх. №61-01-033/15.01.2024 г.  

от Общинската организация на Съюза на ръководителите в системата на 

народната просвета в България - гр. Шумен относно: финансовия 

капацитет на училищата по изпълнение на европейски програми и 

национални програми на МОН. 
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Г-жа Албена Иванова-Неделчева попита членовете на комисията за 

други предложения по Дневния ред? Няма такива. Със 7  гласа „за”, без 

„против” и без „въздържали се”, комисията прие предложения дневен ред. 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА 

Приемане на декларация за запазване статута на детските ясли към 

Министерството на здравеопазване./т. 1 от дневния ред на предстоящата 

сесия/ 

 

Г-жа Албена Иванова - Неделчева - председател на ПК ПОН, 

представи текста от докладната записка и даде думата директорките на 

детските ясли, които присъстват на заседанието на комисията. 

 Г-жа Теодора Стоянова – директор на Детска ясла „Звездици“ – 

Шумен: Тази дейност я упражнявам от 18 години и благодаря за поканата, 

защото за нас е важно да видим и вашето мнение по темата, която е много 

болезнена за нас. 

Г-жа Жанета Куцарова – директор на 16 Детска ясла: Имаме 

нужда наистина от подкрепата ви, но не сме против да има промени обаче 

тези промени да бъдат свързани с надграждане, защото става въпрос за 

различна, за кардинална промяна и не само за образованието, но и към 

настоящия момент, обграждайки децата ги образоваме. Факт е, че те 

излизайки от детската ясла знаят много само стига да са достатъчно здрави 

и да присъстват. Имаме образователен процес, имаме програми, но за 

съжаление нямаме стандарти и това е в наш ущърб. Няма специалисти, 

които да изработят подобен стандарт и мисля, че този дефицит се използва 

и не само това. Истината е, че единния разходен стандарт на нашите деца е 

значително по-висок от този на детските градини. Първостепенния 

проблем е демографския проблем, ниската раждаемост, пандемията, 

всички тези непредвидими обстоятелства са резултати и за нас. Ние като 

първата институция, в която попадат децата още няколко промени по-

високо майчинство през втората година на майките е също причина да 

имаме по-малко деца. От друга страна дефицита на брой деца за детските 

градини и промените в тяхната уредба от няколко години вземат все 

повече и повече нашите две годишни деца. Те се подреждат нещата ние все 

повече вървим в тази посока да ни искат Министерство на образованието. 

Нашия брой деца са добра финансова възможност. Днес имаше работна 

среща в София, в която се разказва много интересно като в приказка как 

предстоят едни много хубави неща – всички инвестиции за подобряване на 

материалната база и всички тези неща са проучени. Ние отговаряхме през 

изминалата година на много запитвания и на всички въпроси свързани с 

материалната база, за възрастта на служителите ни. То е един много дълъг 

процес след като първия законопроект г-жа Белобрадова го оттегли. Почти 

сме убедени в това, че нещата ще се случат. Това е нашата мисия и 

виждаме, че нещата вървят почти убедително дори и обещавайки на 

служители ни, че ще бъдат финансово по-добре, но те трябва 

допълнително да се квалифицират. Ние сме далеч от мисълта, че цял живот 

искаме да си останем на позиции медицински сестри напротив цял живот 
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учим, както и педагогиката и медицинската работа е свързана с учене цял и 

живот и е въпрос на лично достойнство това да си адекватен на времето, в 

което живееш. Ние сме готови за промени, но тези промени да бъдат 

адекватни да има надграждане ние да участваме в идеята за тези промени, 

а не този начин да ни бъде всичко наложено. Да, ясен ми е тоя постулат за 

тези 120 години и традициите, но през тези 120 години нещата са се 

променяли. Моят опит е много кратък, но всички кризи, които минаха се 

преборихме със всичко. Смятам, че достойно сме се справили с всички 

проблеми. Ние се колебаехме дали да дойдем на тази среща. Дойдохме 

каквото и да се случи, за да дадем заявка за себе си първо, защото не се 

страхуваме да изгубим позициите си, защото има и такъв момент г-жа 

Такева не веднъж изтъквала факта, че ние директорите на детски ясли 

възбуждаме духовете, защото ще си изгубим работните места. Няма такова 

нещо достатъчно образовани сме, не се страхуваме да променяме нещо, 

ако сме били едни редови сестри сме учили, надграждали сме, за да вземем 

подобни позиции, да има конкурси не ме притеснява този факт, грижа ме е 

какво ще оставя след себе си, ако си тръгна от яслата, защото аз мога и 

това да направя лесно, но ми се иска хората, с които работя, които работят 

качествено да … има смисъл в тази работа. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН:  Аз 

благодаря за това, което казахте. Д-р Хайнова, може би… 

Д-р Светослава Хайнова: Да внеса малко яснота. Току-що с 

депутатката Нели Димитрова проведохме разговор предвид предприетите 

действия на национално ниво има сформирана работна група начело с 

Краси Вълчев разработват проектозакон където всъщност първоначалната 

идея по предложение на Белобрадова е била една сега всичко, което 

предприехме и не сме само ние община Шумен, а и останалите общини ще 

има промяна. Те подготвят проекто закон по начин, по който детските ясли 

ще преминат към Министерство на образованието, но без да променят 

същността си, т. е. ще запазят директорите и всичко останало. Ще запазят 

медицинския персонал, който в момента обгрижва децата, възрастовата 

група ще стане от 3 месеца до 3 години, аз категорично заявих, че ние няма 

да отстъпим от това нито да загубим част от хората, които са специалисти 

и не искаме те да преминават според мен те са дали крачка назад, даже две 

предвид това, което са променили като обсъждане да запазят целостта и 

структурата и те казват, че ще бъде внесено за обсъждане. Наясно са с 

протестните и стачните действия, които се готвят синдикатите са се 

обединили около тази идея, не е Декларацията само от нашия Общински 

съвет от всички Общински съвет в общините ще има такава и те са 

склонни към това да спре. Това, което ще променят е до първоначалната 

идея е била педагози да работят, сега обаче идеята е друго да се запазят 

медицинските лица, но да имат и надграждащо педагогическо образование, 

защото те също са съгласни с нас, че в тази крехка възраст трябва да се 

грижат специалисти с децата, но от това, което чух и тя вярва в това, че 

това ще бъде за пореден път спряно. Това е предложение на Белобрадова 

от НПО-тата. Те излизат с това, което колежката каза, че ще има едни 

съвременни бази, че ще могат да изравнят заплатите на работещите там с 
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тези на образованието, защото на този етап техните са много по-ниски. 

Доколкото разбрахме и Министерството на образованието са дали един 

вид, така го нарече тя, съгласието си да преминат яслите към тях, но 

родителите не са съгласни, работещите в детските ясли никак не са малко. 

Подписите, които са събрани също не са малко. Доколкото разбрахме 

предстоят срещи с представители от КТ „Подкрепа“ и КНСБ, за да бъде 

спряно това. Така, че надежда има бих ви успокоила, няма да е в рамките 

на тази година. На този етап през септември или октомври ще бъде внесено 

за обсъждане. Няма нищо готово те бяха изумени, кой подава информация, 

че това ще се случи преди ротацията, няма такова нещо. Те работят заедно, 

но тя каза, след като ние сме решили да има Декларация като т. 1 и 

Общинския съвет да я подкрепи те няма как да спрат това правят всички 

общини. А до колкото разбирам всички са на едно и също мнение, че това 

не трябва да се случва това е грешка.  

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Да, 

зависи за кое точно говорим, за заличаването или друго. Аз искам да 

благодаря на г-жа Теодора Стоянова и г-жа Жанета Куцарова още повече, 

че след като сте имали съмнения дали да дойдете, все пак сте дошли. Аз 

много се радвам, че сте на тази срещата, защото една от причините 

всъщност е, че комисията по образование не можа да присъства на 

срещата, когато бяха събрани председатели на групи. Така или иначе 

нашата комисия, която е пряко заинтересована от случващото се. Това, на 

което искам да обърна внимание е, че в крайна сметка няма документ, в 

който е указано, че яслите ще бъдат заличени. Не е проведено обсъждане и 

ние не знаем все още какво в крайна сметка ще предложат министерството. 

Към момента 55% от яслите в страната вече са като филиали към детски 

градини, имаме и в Шумен такива. Така, че тези, които са преминали е 

добре, но е добре и тези, които не са да се запазят като обособена единица 

ясла. При проведени разговори с членове на комисията по образование към 

Народното събрание яслите ще останат към общините; яслите ще останат 

самостоятелни (няма да се вливат в ДГ); здравната грижа в яслите ще 

остане водеща. 

Това за което аз, а предполагам и моите колеги бихме отстоявали 

като позиция е наистина да се задържат медицинските специалисти. 

Считам, че трябва да има, но вие сами казахте, че в крайна сметка се 

провежда и обучение. Преди години не знам дали още съществува, но, вие 

също получавате някакви образователни материали и книжки, с които ги 

обучавате. Така, че аз в тая посока не мисля, че има неще лошо да има 

педагози и специалисти, но не да има превес.  

За мен здравното министерство е малко пасивно, затова ако минете 

към Министерство на образованието няма да е толкова зле. Въпросът е, 

наистина да си отстояват позициите медицинските работници да бъдат 

запазени, защото малките деца не могат без тази грижа.  

Сега тук съм си разпечатала преходни  и заключителни и там е 

казано, че заварените общински детски ясли може да се влеят. Може 

означава, че не е задължително, което е добро и другото, което е може би 

за това, което говорихме е, че ще бъде необходимо в крайна сметка 
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наистина колегите, които заемат длъжността директор да преминат през 

допълнителна професионална квалификация, но това което ми хареса в 

тази алинея, е че до пет години, т. е. се дава време на тези, които са в 

заварено положение. И при нас в средното образование имаше някакъв 

подобен стрес. Така, че аз бих се въздържала от подобна Декларация, 

защото няма обсъждане, т. е. аз между другото нямам Декларация, която 

сме подготвили. 

Г-н Павел Павлов: На имейла получихме.  

Г-жа Светослава Хайнова: Аз нося да я видите какво 

представлява./Показва нейния вариант/. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Не 

е това.  

Г-жа Ася Аспарухова: Ако позволите г-жо председател да помогна в 

търсенето. Да обясня защо другите съветници не разполагат и защо има да. 

Аз не съм присъствала, но след работната среща на 02.02 е взето решение 

да бъде изготвена Декларация в подкрепа, в която е изготвена и докладната 

от Консултативен съвет. На 08.02 на Консултативен съвет са взели 

решение тази Декларация да намери предложение като т. 1 от Дневния ред. 

Зам.-председател на Общинския съвет е изготвил Докладна записка с 

диспозитив на решение приема Декларация, която е изпратена като проект 

на всички членове на Консултативния съвет да я разгледа и да направят 

предложение, допълнения и изменение на съдържанието. Към момента 

няма подписана Декларация няма и внесени предложения и изменения. Тя 

е на разположение в деловодството на Общинския съвет като съдържание 

и като проект, но никой все още не дошъл да я подпише. Затова е 

изпратена на членовете, за да може да направят тъй като тя ще е от тях.  

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Аз 

тук все пак искам да кажа, че г-н Начев все пак в последния момент ми я 

прати за да се запозная, след като ясно беше че ще я има в Дневен ред, но 

ако по този начин изглежда тази Декларация, аз категорично не се 

съмнявам в професионализма на колегите и според мен, така по диагонал 

чета естествено, че ще ги подкрепим. Аз мисля, че те имат необходимия 

професионализъм и ние не е необходимо да декларираме това. Нали? Ние 

ги подкрепяме и сме благодарни за тяхната работа и техния труд.  

По-добре да мине обсъждането на проекта за изменение на ЗПУО и 

тогава, ако наистина има някакви притеснения лично аз ще инициирам 

работна среща. Ние комисията наистина ще работим в посока да се защити 

това, което си говорим яслените групи да си останат самостоятелни 

единици и медицинските работници да са си в яслите. Преминаването към 

министерството на образованието може да доведе до по-високи залати в 

яслите. Това, от което имаме нужда от единна интегрирана система. Вие 

казахте, че нямате стандарт. За мен това е изключително важно, за да е 

ясно казано какво се случва и как се случва. Така, че аз бих работила в тази 

посока. Да има стандарт, да има ясни условия и показатели.  

Г-жа Теодора Стоянова – директор на Детска ясла „Звездици“ – 

Шумен: То и към днешна дата не мисля, че е имало някакъв проблем да се 

изгради такъв стандарт въпроса е, че не е направено. 
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Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Но 

има нужда и затова трябва да се работи първо да се направи такава единна 

система, т. е. единен стандарт, което предполагам, ако се минава към 

Министерство на образованието задължително ще го има, но дори и преди 

това трябва да се работи в тази посока и то с ваше участие. И тогава когато 

го има може да се говори за нещо друго за някаква промяна и сега да 

попитам на предходните обсъждания във връзка с тези промени били ли 

сте канени да присъствате в подобни комисии и сега след днес, канени ли 

сте да вземете участие? Има ли промяна, защото аз имам такава 

информация, че преди не са присъствали на обсъждания и на комисии 

специалисти от вашата сфера, но сега знам, че били специално поканени от 

проф. Цоков и смятам, че ако има такава съвместна работа със 

специалисти от вашата сфера нещата ще се променят, защото аз винаги 

съм казвала, че тези които пряко участват и работят трябва да участват в 

такива комисии, защото имат верен поглед върху нещата, които се случват. 

Г-жа Теодора Стоянова – директор на Детска ясла „Звездици“ – 

Шумен:  На терен е по-различно от зад бюрото. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: И 

смятам, че „заличаване“ на ясли няма да има от това, което виждаме. Аз 

изключително много търсих да видя дали има думата „заличаване“.Трябва 

малко да се доверим нека да минат обсъжданията.  

Г-жа Светослава Хайнова: Детски ясли и детски градини. Така е 

записано, аз го видях детски ясли си остават детски ясли. Какво ще стане 

не знам, но това разработват сега. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Аз 

лично съм на мнение за момента да се въздържим, но ако има обсъждане  

ще защитаваме позицията си. Аз съм го заявила и на друга среща в 

пресцентъра. И тогава ясно казах, че трябва да има медицински 

специалисти. Колеги, имате думата за изказване. 

Г-н Васил Тодоров: Като общински съветник политически 

ангажиран с Демократична България е нормално да ви кажа Елисавета 

Белобрадова е от тази парламентарна група и се свързах с нея и да разбера 

всички подробности. Днес беше последния ни разговори и тя ми изпрати 

точно това, което съм го изпратил на колегите, че в момента закона 

тепърва се подготвя за обществено обсъждане. Успокой, че няма да има 

закриване и по-точно обратното ще бъдат подпомагани, и по-голямо ще е 

обгрижването към детските ясли. Излишни са притесненията на самата 

администрация, може би притесненията са провокирани от това, че има 

неща, които са неясни и не написани и не са си свършили работата. 

Включително и петък се свързах с председателя на комисия по 

образование г-н Вълчев също гарантира, че тези притеснения са напълно 

излишни и няма да има такива сътресения, които в момента вървят в 

публичното пространство и някои или съзнателно ги разпространява и ги 

пуска или сега не можем всеки си има пълното право да си говори, но 

въпреки това каза, че всичко, което към момента има към детските ясли 

всичко ще се запази и просто ще се надгражда, ще имат по-голяма 

методическа подкрепа и ще бъдат както се казва подобрени нещата, а не да 
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бъдат премахнати. Това, което съществува ще се запази и ще се надгради. 

Това е с едно по-голямо обгриждане ще бъдат детските ясли. И затова 

също ще се въздържа към тая декларация, защото на този етап ние в 

момента нямаме нещо, което да…закона не е качен още за обществено 

обсъждане, нямаме категоричната воля на самата комисия по образование. 

Разбирам, че те самите, имах разговор с народната представителка Нели 

Димитрова и очаквах тя днес да дойде на комисия и тя ми гарантира, че ще 

дойде тук, също каза, че са излишни са тези притеснения и в края на 

нещата политиците чуват мнението на специалистите и притесненията на 

специалистите и на родителите и разбирам, е каквато и първоначална идея 

да е имало ще я изкристализират, не казвам че ще дадат назад, а ще 

изкристализират и със сигурност това ще бъде полезно както за 

специалистите, така за родителите, така и най-вече за децата. В крайна 

сметка всичко се прави в името на децата. Аз лично нямам притеснения от 

това, което чух от трима народни представители различни и от 

управляващата коалиция. Първо не се бърза с този закон. Разбирам, че ще 

бъде подложен на обществено обсъждане, тепърва ще се внасят промените. 

Аз се надявам, чрез вашето съсловие да стигнете до…, ако имате нужда ще 

помогнем затова сме политиците медиатори между различните групи, ще 

ви съдействаме на среща с тях и каквото е необходимо от ваша страна и 

ние като избрани отговорни лица от шуменската общественост също няма 

да допуснем някакви сътресения, което да навреди най-вече на децата, а 

пък специалисти, че е нужно на първо място, че медицинското обслужване 

е на първо място мисля, че тук нямаме никакви противоречия. На-малките 

деца на първо място е медицинското обслужване и всичко останало вече се 

надгражда. Образователния процес е на първо място трябва едно дете да 

бъде обслужено медицински, защото знаем и за афебрилния гърч и за 

всичко останало, педагог не може да се справи, ако няма медицинско 

образование. Човек без медицинско образование не мога да му възложа да 

се занимава с малки деца, но аз нямам притеснения да ви кажа от това, 

което имам като информация. Вероятно се е стигнала информацията до 

комисията по образование и надявам се, че всичко това, което е като 

притеснения ще си вземат забележка и ще изкристализира всичко, което 

има. Това е г-жо председател. Ако имате нужда от съдействие към 

комисията по образование? 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Благодаря. Г-жо Кайрякова. 

Проф. Катя Кайрякова: Аз имам два въпроса и не знам дали не са 

риторични? Първият ми е кое наложи въобще промяна на статута на 

детските ясли или както се нарича тяхното битуване към настоящия 

момента и организацията към тази промяна? И втория ми въпрос е 

специално към тях вие имате ли нужда от методическа помощ при 

положение, че има педагози в яслите сега, които работят с децата? Има ли 

нужда от някаква методическа помощ, за да се стига до там да се 

увеличават педагогическите специалисти или да се надгражда 

образованието на медицинския персонал в педагогическа посока? 
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Г-жа Теодора Стоянова – директор на Детска ясла „Звездици“ – 

Шумен: Категорично нямаме нужда и потребност от допълнително такава 

методическа помощ. На среща с г-н Вълчев и г-жа председател, обяснихме, 

че по-скоро имаме нужда от психолози. Това е нещото, което доста години 

го искаме, желаем го, настоявахме, но някакси не беше прието като идея. 

Като към онзи момент обяснението беше, че децата са твърде малки и това 

е причината поради, която не можеш да предприемеш каквото и да било. 

Ние като родители и като специалисти в областта виждаме, че колкото по-

ранна интервенция се започне с деца, ние няма да поставяме окончателни 

диагнози, в случая, защото мозъка израства, развива се и ситуацията може 

да бъде динамична, но така или иначе, ако засечем, че детето има някакви 

дефицити какво по-хубаво от това да се акцентира и да се започне работа 

със семейството с детето. Това е нещото, от което имаме нужда 

определено. 

Г-жа Жанета Куцарова – директор на 16 Детска ясла: Аз не 

виждам пречка те и към настоящия момента така както сме. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Има 

значение, защото както казахте нямате единен стандарт, нямате 

нормативен акт, по който вие да знаете какво може да направите. Защото 

вие казвате трябва да има психолози, тогава бяхме си говорили, че е 

хубаво да има поне на две, три ясли психолози, но това вече… аз между 

другото не съм съгласна за мен психолога трябва да си е в яслата. Това с 

три ясли дето ще обхожда, но пък децата са ви малки и не е достатъчно 

вероятно да им се направи норматива. Така, че аз мисля, че в тоя посока 

може да има нещо положително относно психолозите. Бих искала да кажа 

нещо относно методическата подкрепа, аз предполагам, че говорят за 

методическа подкрепа, ако има преобразуване. Преминаване към 

Министерство на образованието. Има много неща, много правила, много 

промени, които ще се случат откъм административната им работа и 

наистина ще трябва да бъдат подпомогнати. Самите ние сме имали нужда 

да ни оказват методическата подкрепа когато излезе някакъв документ или 

когато трябва да се изпълни някаква програма. Ние до ден днешен си 

казваме, аз смятам че съм професионалист като учител, но до ден днешен 

имам нужда от така наречената методическа подкрепа. Нека да я има, аз 

съм, за да я има, а не да ми казват прочети си наредбата. Аз смятам, че това 

се има предвид в методическа подкрепа. Методическата подкрепа не е 

примерно как да гледате децата. Това е. 

Г-н Павел Павлов: Благодаря, че ми дадохте думата аз няма да съм 

толкова многословен нито съм от опозицията, нито съм от управляващите 

и спокойно мога да кажа, че така реформи не се правят за мен и го казах 

още на Консултативния съвет. За мен редно е когато се извършват такива 

генерални промени, защото не случайно има 100 годишна традиция 

детските ясли в България това да преминават от едно министерство в друго 

води до всякакви промени в администрацията, стандарти и всякакви други 

неща.  Държавата трябва да го направи така: определят се няколко общини 

пилотно прави се при тях и се отчитат резултатите и накрая прави реформа 

или не се прави, след като се отчетат всички ефекти. Така, че за мен 
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някакви такива идеи хвърлени от сутрешните блокове на телевизиите само 

разбунват духовете и хората са неспокойни и затова аз съм „за“ да 

подкрепим тази Декларация, ако това ще успокой хората да работят 

спокойно, а това, че тя няма никаква юридическа стойност и с нищо не 

задължава това е друг въпрос, ако колегите са по-спокойни да подкрепим 

тяхната Декларация. Колкото повече Декларации видят в Народното 

събрание толкова повече може би ще бъдат на тяхна страна, когато дойде 

ред да се разглежда този проблем. Така, че мисля, че достатъчно време 

отделихме за разглеждане на този въпрос. Да гласуваме тази декларация с 

„да“, „не“, въздържал се“ и да продължаваме напред. 

Г-н Васил Тодоров: Преди време моя беше идеята да има психолози 

в детските градини и успяхме с тогавашния зам.-кмет г-жа Живка Тонева 

да го направим, защото ако има такова дете педагогическия персонал 

трудно може да се справи. Шумен е пилотен в това. Но целта е това да се 

надгради – да има не на една-две – три, а на всяка една. На този етап дали 

все още съществуват тези психолози? 

Г-жа Даниела Савчева: В момента има направление Обща подкрепа 

в ЦПРЛ-ОДК и имаме две градини, в който сме успели да назначим двата, 

но там работят отделно логопед и ресурсен учител. Въпрос е на финансови 

средства обаче. Тази три щата да бъдат издържани от детската градина е 

трудно работим в посока да има още такива. 

Г-жа Светлана Хайнова: Само да внеса малко яснота по повод 

нуждата от психологическа подкрепа в детските ясли разработвам един 

механизъм, тъй като на територията на община Шумен имаме 11 

действащи социални услуги където имаме психолог и мисля, че можем да 

използваме адекватно този ресурс психолозите, тъй като работят с деца и 

то специализирано ще обгрижват детските ясли където има необходимост 

от това, защото според мен там да назначаваме предвид крехката възраст и 

не толкова честата психологическа помощ където е необходима е 

безсмислен ресурс, но ще могат да използват и ще има такава възможност. 

Не ми стига времето още малко да разработя механизма но те могат да 

използват не само психолози, но и друга подкрепа от социалната услуга.  

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Има 

ли други изказвания колеги? Да преминем към това дали ще приемем 

декларацията аз предлагам, тъй като всички не са я получили да се 

въздържим, защото я нямаме. 

 

Гласуване по т. 1: 

С 2 гласа „за”, без „против” и 5 „въздържали се” ПК няма взето 

решение по докладната записка. 

 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Държа да отбележа, че всички така или иначе подкрепяме тяхната дейност.  

 

ПО ВТОРА ТОЧКА 

ПРИЕМАНЕ НА БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН ЗА 2024 г. 

/т. 6 от дневния ред на предстоящата сесия/ 
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Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, 

представи текста във функция „Образование“ от докладната записка и даде 

думата на г-жа Диляна Христова да акцентира по нея, както и представи 

новия момент от тази година в бюджета - делегираме бюджет на детските 

градини по нея. Даде думата за мнения и становища по докладната 

записка. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Тези 480 000 отделно ли са?  Над тия 2 милиона ли са? 

Г-жа Диляна Христова: Да. Това е дофинансирането. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Първо поздравления за стъпката за финансовото счетоводство за детските 

градини да премине на „на място“ дано да са щастливи от него имат 

отдавна такова желание. А всъщност те преди работеха с счетоводители. 

Г-жа Десислава Петрова: В общи линии остават същите 

счетоводители както са им досега. Всеки ръководител ще направи сам 

подбора според своя щат дали да наеме счетоводителя на пълен работен 

ден или на половин. Като също практика е един счетоводител да обслужва 

няколко образователни институции, което също е добре. Мисля, че и при 

училищата е така. Мисля, че ще направим една работна среща с г-жа 

Савчева и г-жа Станкова ще видим във формат дали счетоводител и 

директор или само счетоводителите и те да знаят, че ще продължат да 

работят с продуктите както до сега, т. е. ТРЗ и счетоводните документи ще 

останат същите.  

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Това е наистина нов момент, който е добър. Искам да попитам за текущи 

ремонти за училищата колко пари са предвидени? 

Г-жа Десислава Петрова: Не. Само в ОП „Строителство и 

благоустройство“ предвиждаме някакви ремонти, които ще излязат 

изневиделица. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Да. 

Колко са средствата? 

Г-жа Десислава Петрова: Сумата общо е 490 000 лв. 50 000 лв. 

предвиждаме за училища. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Малко се. 

Г-н Павел Павлов: А това от резерва ли е? 

Г-жа Десислава Петрова: Не това са общинските пари. Отделно 

всяко едно училище може да си предвиди. Но след формулата тук в 

момента представлява бюджет на образование държавна дейност по 

окрупнени показатели. Тези показатели, изпълнявайки закона за 

предучилищното и училищното образование до 28.02. трябва да бъдат 

разпределени по формула, която колегите от дирекцията разработват всяка 

година. И вече тази разработка всяко едно училище си включва, ако има 

необходимост от дълготрайни активи, основни и текущи ремонти. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Какви са възможностите да се завишат парите?  
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Г-жа Десислава Петрова: Трябва да се намалят от друго място. 

Бюджета е балансиран. По-скоро трябва да изникнат като необходимост. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Аз 

не съм мислила от къде могат да се вземат, но съвсем наскоро беше 

изникнала необходимост, г-жа Савчева да ми помогне аз не присъствах на 

тази среща, кои бяха училищата 6 ОУ и 9 ОУ и се наложи да се взема от 

резерва, септември ли беше или октомври колегите са си предвидили 

разходи още повече, че колегите директори голяма част от тях имат 

проекти и не са финансирани и трябва да се изпълнят дейностите и 

плащаме от бюджета и в един момент разчитаме на резерва, за да не 

настъпват някакви аномалии и ако вие примерно не сте предвидели 

подобна ситуация ще се случи пак същото и може да се случи така, че при 

някой да имат остра нужда от резерва си. Ясно е, че общината се оставя 

резерв и навсякъде се практикува точно по тази причина, но когато е малко 

по-голяма сумата? 

Г-н Павел Павлов: Аз не разчитам на резерва си. Директорите 

трябва да сме малко по-консервативни в нещата, а не да разчитаме, че 

отнякъде ще дойдат… 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Не 

съм съгласна г-н Павлов, защото когато се участва по много проекти 

трябва да се финансират предавателно. Колкото и да си опазваме проекти в 

тази посока не винаги имаме тази готовност.  

Г-н Павел Павлов: Този резерв за това е отделен, защото може да 

стане бедствие и може от там да се вземат. Ние не може да предвидим дали 

ще има или може да падне оградата на някое училище?  

Г-жа Десислава Петрова: Включени са ремонтите на двете 

училища като дофинансиране за 9 ОУ – 35 000 лв., тъй като няма как да се 

поеме от проекта, а от местните пари на общината. Мисля, че когато и 

където е имало необходимост ще се случват нещата. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Това, което ми прави впечатление мисля, че в последните години, да вярно 

е училищата са на държавно делегирана дейност, вярно е че имат средства, 

все повече намаляват тези средства за изненадващи някакви ремонти.  

Г-жа Десислава Петрова: Поддържа общината също и външна 

среда. 

Г-н Павел Павлов: Доста вече училища се ремонтираха по тези евро 

проекти – Дивдядово, Трайко Симеонов, Тракийския, Илия Блъсков. 

Много от училищата са направени от-до и нямат нужда чак от такива 

ремонти може би, а пък ние директорите трябва да сме консервативни и да 

си пазим бюджета и да не разчитаме отнякъде да ни дойде нещо и ще 

спасим и ще вържем парите. Като нямаме пари няма да кандидатстваме по 

някой проекти, какво да правим. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Аз 

разбирам г-н Павлов говорим общо нали не говорим… Аз смятам така 

общо: с всяка година се намаляват средствата, ние сме комисия по 

образование и смятам, че трябва да си искаме.  
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Г-жа Десислава Петрова: А тази година сте завишени заради тези, 

които ви казах свързани с проектите, освен това обсъждането влезе едно 

искане от ПП ГЕРБ, с което завишихме временните безлихвени заеми 

почти 90 000 лв. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Ето 

колега това е система. Искам да го кажете да се документира това. 

Г-жа Десислава Петрова: За поредна година искам да кажа, че 

преходните остатъци във функция „Образование“ продължават да бъдат 

големи – те са, но искам да кажа, че държавата продължава да държи 

устойчивостта в тази функция „Образование“ да нямат възможност за 

бъдат преразпределяни, което е много добре и радващо. Образованието е 

сектор, който винаги има нужда от средства заради ръстовете, които 

наблюдаваме. Те остават на разположение в сектор Образование, като 

местни пари. 

Г-жа Ася Аспарухова – председател на Общински съвет Шумен: 

Аз искам нещо само да попитам не знам г-жа Петрова и г-жа Савчева 

сигурно си спомнят септември месец 2023 г. когато приемахме бюджета на 

комисия по образование кмета г-н Косев не съм се ангажирала да потърся 

протокол, но вие ще си спомняте най-вероятно по отношение на поетия 

ангажимент за ремонт на детски площадки в ДГ „Щурче“. Имам 

уверението от родители, че им е отговорено от страна на директора, че 

детската градина тази година няма да бъде с приоритет и няма да бъдат 

извършени тези дейности – дословно цитирам. Искам да почертая, че не 

става въпрос за ремонта, който е по проект дали било то изпълним или не 

изпълним, до доколкото разбрах няма да бъде реализиран. Говорим за 

другата част, която не е била предмет на проекта и беше обещана на 

комисия беше заложено в бюджета за 2023 г., а сега вече съвсем. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Ние тогава го насочихме към общинска администрация за предложение. 

 Г-жа Ася Аспарухова – председател на Общински съвет Шумен: 

Беше прието и г-н Косев дори каза, че декември месец ще бъде изпълнена 

едната част на 2023 г. , а друга част в началото на 2024 г. Ако греша се 

извинявам предварително, но не мога да цитирам дословно, но думите бяха 

в този дух. Предвидени ли са средства за ремонт на детските площадки? 

Каква е причината да не реализира този ангажимент поет от 2023 г.? И 

какво се предвижда за тази детска градина, тъй като тя не малко пъти 

депозирала жалби? Вие видяхте председателя на настоятелството беше тук 

от името на родителите. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: И 

само да добавя още нещо във връзка с тази градина за площадката може би 

аз нещо съм се заблудила, а по някакъв начин не е ли участвано по тази 

програма за спортните площадки. 

Г-жа Даниела Савчева: Програмата е за нови детски градини и 

пристрояване на съществуващи сгради. Не е участвано. 

Проф. Светла Станкова: По тази програма за физкултурни салони 

и площадки е бил разработен такъв проект, но този проект надвишава 

лимита на програмата, който е 1 милион, а проекта беше разработен на 
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стойност 1 милион и 800 хиляди, ако не се лъжа, както и ДГ „Братя Грим“ 

– техния беше почти 2 милиона и 300 хиляди. Когато извикахме 

директорките миналата година да се запознаят всъщност с проектите, те не 

знаеха какво включва самия проект и точно директорката на ДГ „Щурче“ 

когато се запозна с проекта, каза, че причината да кандидатства по този 

проект е точно, за да оправят детските площадки отвън. И когато видя 

проект всъщност тя се отказа, защото ако се направи подобна пристройка 

към детската градина всъщност ще се унищожат спортните площадки 

отвън. Аз не знам какво е обещавано септември месец, но това е първата 

детска градина, даже трябваше миналата седмица в сряда да отидем и да 

заснемем, защото разбрах, че тези детски площадки са с метални 

съоръжения, които са опасни. Да ги заснемем и утре имаме среща в тази 

връзка с проф. Христов какво да се направи. Разговаряно е с ОП 

„Строителство и благоустройство“. Това е първата детска градина както и 

още една детска градина „Пролетна дъга“ – тя също е заложена като 

приоритетна да започне да се работи по нея. Не знам какво е обещавано 

септември месец.   

Г-жа Ася Аспарухова – председател на Общински съвет Шумен: 

Те са няколко къта и са обособени… 

Г-н Васил Тодоров: За мен всяка една детска градина с всичките си 

съоръжения трябва да бъдат безопасни. 

Г-жа Ася Аспарухова – председател на Общински съвет Шумен: 

Ние не говорим за съоръженията по новите изисквания, по новата наредба 

това е безспорно те са направени по отношение на тези, които са в 

градската среда, а не в детските градини. Говорим за тази част, г-жо 

Савчева нали така, за тази част, които не бяха предмет на проекта. Те са 

обособени в няколко къта в двора на детската градина. 

Г-жа Даниела Савчева: Той е един двора на детската градина. 

Проекта, който първоначално беше подаден от директорите каквато беше 

тяхната идея се оказа, че след изготвянето на проектите идеята на 

директорите малко се измести. 

Г-жа Ася Аспарухова – председател на Общински съвет Шумен: 

Не, не. Абстрахирайте се от проекта. Говорим само за тази част където… 

имам проекта, те се съгласиха септември месец. Ръководството на детската 

градина… 

Г-жа Даниела Савчева: Нямам спомен това да е влязло в бюджета. 

Идеята е утре има среща да бъдат премахнати съоръженията и да се 

направят нови площадки в ДГ „Щурче“. 

Г-жа Ася Аспарухова – председател на Общински съвет Шумен: 

Заложени ли са средства за това? 

Г-жа Десислава Петрова: Вие знаете, че в строителното 

предприятие, говоря за общинските съветници, които са пореден мандат, 

залагаме средства за ремонти по детски градини. Точно СМР ремонти и са 

200 000 лв., миналата година бяха 160 000 лв., защото другите 40 000 ги 

отделихме и закупиха подобни съоръжения за деца инвалиди – 6 броя. 

Чувам от детските градини, че са много доволни. Тази година вътре в 

строителното предприятие са 200 000 лв. вече самото обективиране, може 
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би колегите като си направят проверките по самите градини ще кажат коя 

сума къде да отиде. И още нещо искам да кажа: ако възникне такава 

необходимост, че детската площадка се окаже не текущ ремонт нали аз не 

мога да кажа в момента както и никой не може да каже това, а се окаже 

основен съответно средствата ще минат към капиталовата програма със 

санкция на Общинския съвет задължително както се изисква по закон. 

Така, че тия 200 000 просто те ще си направят… 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Т. 

е. да разбирам, че те са предвидени, евентуално. 

Г-жа Ася Аспарухова – председател на Общински съвет Шумен: 

В условията на евентуалност, нали така проф. Станкова? 

Проф. Светла Станкова: С тая детска градина, почваме наистина. 

Г-н Павел Павлов: Детските площадки добре, но охраната на 

училищата както знаете детските градини имат охрана и тя се поема от 

общината. Моето училище е добре ние нямаме нужда, но има училища за 

които е проблем, защото са с по-малък бюджет, а издръжката на един 

охранител е 2500 лв., а който е на целодневно обучение няма как да мине с 

един охранител, трябва двама или поне бройка и половина, защото трябва 

да покрие 12 часа, а това предполагам доста затормозява бюджета. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Ами ще бъдат доста по-пестеливи г-н Павлов. 

Г-н Павел Павлов: Ами те са пестеливи хората и нямат ДМС и други 

работи. 

Г-жа Десислава Петрова: Извинявайте, вие говорите, че е станала 

много издръжката на общинската охрана? 

Г-н Павел Павлов: Да. 2500 лв. е издръжката на един охранител. 

Трябват поне 4000 на месец. Плаща се от делегирания бюджет. Може би за 

тази година като заварено положение няма как да се промени рязко, но 

може да се мисли за следващата година. Поне за училищата, които са под 

някакво определено ниво на бюджет да се поеме една бройка от общината 

смятам, че това би било добре.  

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Аз 

съм категорична в това предложение, защото ще се появи 

дискриминативния бюджет защо на едни може, за на други не може. По-

голямото училище има повече разходи, как? Или трябва да бъде 

принципно, но подкрепям г-н Павлов, но на всички. 

Г-жа Десислава Петрова: Значи тази стойност се образува по 

общинската наредба и ще има обстоен преглед на наредбите и с ваше 

участие виждате, че аз видях, че доста от тях трябва да се синхронизират 

със законодателството. Така, че добре. 

Г-н Янко Янков: Основната причина за повишаване на издръжката е 

повишаване на минималната работна заплата. 

Г-н Павел Павлов: Аз не казвам, че хората вземат много пари. Те 

малко вземат, но на годишна база един охранител излиза 30 000 лв. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Ако 

нямаме други предложения по бюджета във функция „Образование“? 
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Гласуване по т. 6: 

С 6 гласа „за”, без „против”, без „въздържали се” и 1 „негласувал“ 

ПК приема БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН ЗА 2024 г. ВЪВ 

ФУНКЦИЯ „ОБРАЗОВАНИЕ“. 

 

Г-н Павел Павлов: Аз не гласувам, защото съм в конфликт на 

интереси и го декларирам. Аз съм второстепенен разпоредител с бюджетни 

средства и знам, че сега ще ми кажете чл. 37 от ЗМСМА, ал. 2, но 

моралните устой стоят над писаните човешки закони и затова се 

въздържам – 3 милиона от този бюджет го управлявам аз като 

второстепенен разпоредител. Там пише в Приложение №25 – директор на 

II ОУ. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Ама 

г-н Павлов, имаме държавно делегирана дейност и вие не сте в конфликт 

на интереси. 

Г-н Павел Павлов: Да просто обяснявам – чл. 37 от ЗМСМА. Може 

да не гласувам. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Да. 

Може да не гласувате. 

Г-н Павел Павлов: Обосновах се.  

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Само извън точката преди да преминем към следващата точка за детските 

площадки, които на обсъждането на бюджета се говореше изготвихте ли 

някаква програма, план, стойности и да са заложени някакви средства, 

нали това е извън…? 

Г-жа Десислава Петрова: В Капиталовата програма на общината 

стана в края на 2022-2023 г., че детските площадки, които са на 

територията на Община Шумен външните, структурните, обществено-

полезните, не вътре в учебните заведения трябва да минат чрез 

проектиране и чрез СМР строеж, чрез разрешително за строеж. В момента 

колегите от строителна дирекция са ни подали 6 площадки, които мога да 

ги кажа веднага къде са из града, които за проектиране. След като се 

проектира се получава количествено стойността сметка и от там вече ще 

бъде определен график или каквото е необходимо, за да бъдат ремонтните 

работи започнати. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Може ли само да ги изредите? 

Г-жа Десислава Петрова: Да – на Генерал Скобелев на двата 

номера – 68 и 70, Площадката, която се намира на междублоковото 

пространство на ул. „Силистра“ и ул. „Съединение“ №45, бул. „Ришки 

проход“ №20 на ъгъла, ул. „Трапезица“, ул. „Георги Сава Раковски“ в кв. 

„Боян Българанов“ и последната 6 площадка е на „Цар Освободител“ №12-

14. И освен това са предложени 3 зони за облагородяване, не знам това 

дали ви интересува? 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Кажете. 
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Г-жа Десислава Петрова: Едната зона е свързана с подпорна стена 

на ул. „Янко Сакъзов“ и на ул. „Перущица“ и другото е Бялата чешма. 

Искам да кажа, че за да се направи един капиталов разход Министерство 

на финансите изиска абсолютна строгост и строга отчетност така строга, че 

трябва да имаме проект, разрешително за строеж и обществена поръчка по 

праговете направена. Затова залагат колегите от УТ първо проектиране 

видяхме, че това е правилния път и след това. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Защото минават като основен ремонт, като капиталов. 

Г-жа Десислава Петрова: Да. Точно. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: А 

може ли да бъдат включени за проектиране една площадка на ул. 

„Владайско въстание“ №26 и №28 и ул. „Съединение“, бул. „Мадара“ № 2 

и 4. 

Г-н Васил Тодоров: Има ли опции за включване на още площадки? 

  Г-жа Десислава Петрова: Аз така не мога да кажа. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: За 

проектиране поне. А може ли да си запишете? 

  Г-жа Десислава Петрова: Да мога да си запиша. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: ул. 

„Владайско въстание“ №26 и №28 и ул. „Съединение“, бул. „Мадара“ № 2 

и 4. Искам да ви кажа това е детска градина „Космонавт“ отстрани. 

  Г-н Ивайло Илиев: Между детската градина и единия блок, който е, 

защото адресите са верни, но не отразяват точно местата. 

  Г-жа Десислава Петрова: Извинявайте, но това не е ли ул. 

„Силистра“, за което говорим. Добре значи е друга. 

  Г-н Васил Тодоров: Много площадки се направиха, но не се пазят, 

поддържат и в Градската градина направиха страхотна площадка и в 

Тракийския навсякъде и се получава така, че даваме пари не си пазят 

общинското имущество и общината по никакъв начин, мен ми се иска да 

има видеокамери. 

   Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Просто трябва да се увеличат камерите. 

  Г-н Васил Тодоров: Целия град трябва да бъде опасан от камери да 

ви кажа. Навсякъде и по кръстовищата на вход и на изход, по тоя начин 

ние даваме едни пари и разрушава се всичко, а ви кажа и искаме нови и 

нови. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Когато се прави количествено стойностна сметка за дадена площадка 

задължително трябва да се предвижда и видеонаблюдение.  

  Г-н Васил Тодоров: Абсолютно. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: От 

личен опит в училище изключително много помага. Има не добросъвестни 

и родители и млади хора, но благодарение на камерите когато бъдат 

засечени с хубави камери и спират. Санкцията си е санкция. Това е 

мярката.  
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ПО ТРЕТА ТОЧКА 

Представяне на Програма за управление на Община Шумен 

в мандат 2023-2027 г. /т. 8 от дневния ред на предстоящата сесия/ 

 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, 

представи текста от докладната записка, като поясни, че програмата е 

дошла в последния момент и не може да бъде коментирана, но даде думата 

на г-жа Десислава Петрова и проф. Светла Станкова да направят 

разяснения по нея.  

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Колеги искам да задам един въпрос: във връзка с питането ми на предното 

заседание, във връзка със ЗОС мисля, че сега не беше ли стратегия, което 

трябваше да се изготви? 

 Г-жа Десислава Петрова: Закона за общинската собственост се 

изисква Стратегия и след това годишни програми. Това ли казвате? 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Да. 

Имам чувството, че отзад напред караме план, стратегия, програми и след 

това ли ще дойдем до стратегията.  

 Г-жа Десислава Петрова: Това е задължителен документ за всеки 

един кмет, който встъпи в длъжност в три месечен срок от встъпването му 

в длъжност трябва да даде такава програма – по чл. 44, ал. 5 от ЗМСМА и 

тя няма нищо общо със стратегията по ЗОС. 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Това исках да разбера. 

 Г-жа Десислава Петрова: И ние не сме компетентни да ви кажем, 

но ще попитаме колегите? 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Т. 

е. не трябва ли да е стратегията? Това е Програма за управление за 

цялостното управление за 4 години. 

  Г-жа Десислава Петрова: Г-жо Неделчева кмета представя 

програма с уведомителен характер. 

 

Постоянната комисия приема за информация Програма за 

управление на Община Шумен в мандат 2023-2027 г. 

 

ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА 

Отчет за изпълнението на решенията на Общински съвет за 2023 година. 

/т. 15 от дневния ред на предстоящата сесия/ 

 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, 

представи текста от докладната записка и разясни, че във функция 

„Образование“ няма не изпълнено решение и даде думата за мнения и 

становища по нея. Няма въпроси.  

 

  Постоянната комисия приема за информация Отчет за 

изпълнението на решенията на Общински съвет за 2023 година. 
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ПО ПЕТА ТОЧКА 

 Приемане на решение за утвърждаване на състав на Експертна комисия 

съгласно Статута за присъждане „Наградата на Шумен в системата на 

образованието и науката“ за 2023 г.. 

 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, 

представи Статута за присъждане наградата на Шумен в системата на 

образованието и науката и ангажимента на комисията по него. Разясни 

писмо с Вх. № 61-01-005/03.01.2023 г., относно предложение за член на 

експертната комисия за присъждане на „Наградата на Шумен в системата 

на образованието и науката“ за 2023 г. изпратено от нея до Община 

Шумен, РУО-Шумен и представителите на: ШУ „Епископ Константин 

Преславски“, Факултет Артилерия, ПВО и КИС на НВУ „Васил Левски“, 

Медицински университет Варна „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ Филиал 

Шумен, Земеделски институт и Филиал на  НАИМ при БАН. 

 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Срока за утвърждаване на комисия беше 11.02.2024 г. /неделя/ и по тази 

причина е включена точката в дневния ред на заседанието на комисията, 

която по тази причина е днес /понеделник/. По Статут председател на 

Експертната комисия е председателят на ПК ПОН, т. е. аз и членовете: 

един член на ПК ПОН, двама от общинска администрация, предложения от 

висше училище и научна организация. Постъпили предложения в срок до 

31.01. от: 

 

- Факултет Артилерия, ПВО и КИС на НВУ „Васил Левски“ за полк. 

доц. д-р инж. Ванко Ганев; 

- Медицински университет Варна „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ 

Филиал Шумен за проф. д-р Соня Тончева, д.оз.н. – зам.-директор на 

Филиал Шумен; 

- ШУ „Епископ Константин Преславски“ за проф. д-р Цветеслава 

Игнатова-Иванова – декан на факултета по природни науки; 

- РУО- Шумен за Емилия Колева – ст. експерт по организация на 

средното образование; 

- Община Шумен за Юлияна Христова - ст. експерт ЛРРО и Ралица 

Добрева - мл. експерт ПОЛР. 

 

 След като запозна присъстващите с постъпилите предложения г-жа 

Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН поясни, че има три 

предложения от представителите на висши учебни заведения и нито едно 

от научна организация. Предложи те да бъдат гласувани едно по едно, за 

да може да се изберат две предложения, защото всяко едно висше учебно 

заведение има всъщност научна организация. Предложенията, които 

съберат най-голям положителен вот ще бъдат членове на експертната 
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комисия за присъждане на „Наградата на Шумен в системата на 

образованието и науката“ за 2023 г. 

 Членовете на ПК ПОН пристъпиха към гласуване на първото 

предложение за проф. д-р Цветеслава Игнатова-Иванова. Със 7 гласа 

„за“, без „против“ и без „въздържали се“ - предложението се приема. 

 Членовете на ПК ПОН пристъпиха към гласуване на първото 

предложение за проф. д-р Соня Тончева, д.оз.н. С 6 гласа „за“, без 

„против“ и 1 „въздържал се“ -предложението се приема. 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: В 

такъв случай няма да гласуваме предложението на военния факултет. Има 

принцип на ротация до сега военния факултет винаги са участвали, но сега 

пък ще даде шанс да участва Медицинския университет с филиал Шумен. 

Сега колеги необходимо да изберем още един член от нашата комисия, 

който да предложим за член на експертната комисия и аз предлагам проф. 

Катя Кайрякова - зам.-председател на ПК ПОН. Други предложения? Няма. 

 

 Членовете на ПК ПОН пристъпиха към гласуване на първото 

предложение за проф. Катя Кайрякова. Със 7 гласа „за“, без „против“ и 

без „въздържали се“ - предложението се приема. 

 

 Членовете на ПК ПОН пристъпиха към гласуване на утвърждаване 

на състава на експертната комисия за присъждане на „Наградата на Шумен 

в системата на образованието и науката“ за 2023 г. Със 7 гласа „за“, без 

„против“ и без „въздържали се“ -предложението се приема. 

 

Състав 

Експертната комисия за присъждане  

на „Наградата на Шумен в системата на образованието и науката“ за 

2023 г. 

 

 Председател: Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на 

ПК ПОН; 

 Членове:  

o проф. Катя Кайрякова – зам.-председател на ПК ПОН; 

o Юлияна Христова - ст. експерт ЛРРО в Община Шумен; 

o Ралица Добрева - мл. експерт ПОЛР в Община Шумен; 

o Емилия Колева - ст. експерт по организация на средното 

образование в РУО-Шумен; 

o проф. д-р Цветеслава Игнатова-Иванова - декан на факултета по 

природни науки, ШУ „Епископ Константин Преславски“; 

o проф. д-р Соня Тончева, д.оз.н. – зам.-директор на Филиал Шумен, 

Медицински университет Варна „Проф. Д-р Параскев Стоянов“. 

ПО ШЕСТА ТОЧКА 

 Текущи въпроси: Предложение с Вх. №61-01-033/15.01.2024 г.  от 

Общинската организация на Съюза на ръководителите в системата на 

народната просвета в България - гр. Шумен относно: финансовия 
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капацитет на училищата по изпълнение на европейски програми и 

национални програми на МОН. 

 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН, 

представи текста от писмото и даде думата за мнения и становища по него. 

Няма въпроси.  

 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Аз 

смятам, че трябва да се отговори на г-жа Тодорова по следния начин: 

1. Източници могат да бъдат бюджетни средства на второстепенните 

разпоредители с бюджет, в случай че са обезпечени основните 

разходи за изпълнение на дейности. 

2. С докладна записка до Общински съвет и след негово взето решение, 

общинска администрация по перото за временни безлихвени заеми и 

спазване на изискванията за това може да отпусне средства. 

 

 Аз имам само нещо последно преди да закрия заседанието на комисията 

какво се случва с това, че образователните институции получиха писма от 

Арес газ за неустойка? 

  Г-жа Десислава Петрова: Искам аз да ви кажа нещо, най-отговорно 

в го казвам като директори на образователни институции моля ви се, много 

стриктно си следете лихвата. Лихвата в момента за забава е 13.74 трябва да 

се плаща всичко своевременно навреме, счетоводителите и на тях кажете. 

Другото нещо, което е вие ще имате компенсации за тока, това не знам 

казаха ли ви го? Добре, хубаво. С Арес газ имате проблем по договора, 

който е сключен с община и споразумение с нас или да? Ще го изговорим.  

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Ние 

веднага сме си платили. Аз съм наясно, че когато сключим договори и там 

има неустойка те говорят, че няма да ни удържат лихви ама нищо подобно. 

Може би на всички останали колеги, може би от вас трябва да излезе да 

получат едно уведомително писмо да си платят. 

  Г-жа Десислава Петрова: Какъв е проблема? Че не им е даден 

субсидия ли? 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Не. 

Проблема е следния: колегите заявяват количество газ… 

  Г-жа Десислава Петрова: Това не може да се оправи. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: Вие 

какво правите? И вие трябва да имате такива писма? 

  Г-жа Десислава Петрова: Имаме разбира се. Плащаме си ги. 

Абсолютно това не може по никакъв начин. За всички е така и за дома ви. 

Това са си го извоювали през КЕВР и в договора… 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: До 

сега за образователните институции не е имало такова нещо. Просто 

съветите им бяха завишете повече количество, защото може да не ви го 

доставим. Това беше по КОВИДА. 

  Г-жа Даниела Савчева: Сега трябва да заявяват по-малко. 
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  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Абсолютно. За мен това са много пари и много институции и ще имат 

проблем с градини и училища. 

  Г-жа Десислава Петрова: В договора пише че, ако имаш някакво 

отклонение от заявеното количество карат ги август месец да заявят – до 

31.08. и след това накрая на годината ги изравняват и ако от тоя процент 

имат отклонение дали ще е нагоре – харчили повече или надолу – харчили 

по-малко им изпращат известия или фактури за неустойка. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Предвид ситуацията вече ще заявяват по-малко.  

  Г-жа Десислава Петрова: В договора пише как се плаща. 

  Г-жа Албена Иванова – Неделчева – председател на ПК ПОН: 

Може би трябват методическите консултации. Ето като казват, че нямат 

нужда от методическа подкрепа, колегите… Може би трябва да се заявява 

по-малко, но сега колегите са в стрес. 

  Г-жа Десислава Петрова: Категорично си платихме. 

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 17:30 часа. 

 

 

 ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК:   

   /д-р А. Иванова-Неделчева/ 

 

 

ПРОТОКОЛИСТ: 

  /Галина Илиева/ 


